



路北区税务局:精准税费辅导 助力“以旧换新”

本报讯 近日,国家税务总局唐山市路北区税务局(简称“唐山市路北区税务局”)组织“蓝色蒲公英”纳税服务小分队走访多家汽车企业和家电销售企业,深入宣传辅导大规模设备更新和消费品以旧换新政策,做好配套服务,确保政策红

利精准、高效地惠及广大消费者和经营主体。

在某汽车销售企业,税务干部就以旧换新销售额确定、发票开具时价款确定等问题进行详细解读,耐心解答企业疑惑,帮助企业全面掌握政策、准确核算,并现场发放新能源汽车

车辆购置税减免政策和报废车辆车船税退税办理流程宣传折页,方便消费者知政策、懂操作,进一步提振消费预期。

“在符合条件的情况下,消费者购买新车可以获得最高2万元的补贴。4月份以来,我们汽车销售额达1.86亿元,同比

增长20%,以旧换新政策和新能源汽车免征车购税政策叠加,促进消费增长,效应显著。”该企业财务人员史女士说。

在汽车以旧换新政策实施过程中,唐山市路北区税务局与商务局等部门密切合作,立足自身职能,优化发票审核流程,做

到日日清,确保政策资金准确发放,截至目前已审核1500笔。此外,唐山市路北区税务局加大对家电销售企业的宣传辅导,就企业关心的以旧换新时销售额的确定以及资金补贴类发票开具等问题进行解答,帮助企业更好地理解 and 落实政策。(路北)

无照建材店销售假装饰材料被罚5万元

本报讯(记者曹瑞云)近日,路北区市场监督管理局在辖区内查处一个无照卖假装饰材料的建材店,建材店被罚5.0571万元。

该局接到投诉举报,称位于路北区西电路的某建材店销售侵犯注册商标专用权商品。执法人员迅速赶往现场,看到该店无营业执照且正在销售“龙牌”商标石膏线和“北方龙牌”商标轻钢龙骨,该店

不能提供营业执照及石膏线、轻钢龙骨的合法购进凭证。

经商标持有人授权委托人鉴定,该店销售的石膏线和轻钢龙骨共计1626根为侵犯注册商标专用权商品。该局依法对侵犯注册商标专用权商品实施行政强制措施予以扣押,并依据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》和《中华人民共和国商标法》的相关规定,没收涉案物品,罚款5.0571万元。



近日,翔云道街道金城缙香社区联合路北虹星军嫂志愿服务队、博杰小学和幸福唐山爱心商户星途智领青少年研学基地,开展爱国主义教育,让孩子们了解国防知识,感受军旅生活。图为教官们以生动有趣的方式为孩子们讲述国防知识。张怡 摄

路北供电中心 提前打响度冬保电战 确保煤改电客户温暖过冬



本报讯 10月18日上午9时,随着路北供电中心工作负责人赵志鹏“开始工作”的口令下达,贾安子变电站551线路切改作业正式开始,打响了路北供电中心为今冬保电奋战的第一枪。

此次切改工程,是为进一步缓解近年来安各庄、于家新房子等村庄煤改电负荷大幅增加所导致的线路过载问题,避免在迎峰度冬期间掉闸停电,以影响周边群众取暖用电需求。路北供电中心想客户之所想,急客户之所急,自去年年底便积极编制计划,提前布局,精心准备。今年以来,该中心多方协调资金、设备、人员及早到位,力争在采暖期

到来前完成改造任务。

据悉,此次作业任务点多面广,且线路横跨交通干线,参与人员众多。路北供电中心领导班子深入一线,现场指挥,精心布置,安排数名专工、技术骨干承担关键任务,并严格按照公司安全生产制度规定进行施工作业。

当日18时16分,随着最后一份交令的结束,贾安子523、524、551,双庙516等线路逐个恢复送电,历时10余个小时的贾安子变电站与双庙变电站线路切改任务圆满完成。(庄子石磊 曹静波)

图为路北供电中心工作正在开展切改作业。石磊 摄

加强文化遗产保护利用 守护传承路北历史文脉

本报讯 近期,路北区全面致力于文化遗产项目保护、传播普及、产业发展等工作,加强历史文化遗产保护传承,推动文化遗产服务融入该区发展战略,为中国式现代化路北实践注入强大文化力量。

该区按照省市关于第四次全国文物普查工作要求,根据上级相关文件和会议精神,结合路北实际,修改完善《路北区第四次全国文物普查实施方案》,组建第四次全国文物普查领导小组,统筹组织第四次全国文物普查有关工作。依托以文旅局和镇街文化站站长为主、以第三方技术专家为辅的普查队伍力量,按照“全覆盖、地毯式、无遗漏”原则,全力做好“大城山遗址”“唐山陶瓷厂办公楼地震遗址”等29处(2处省保、8处市保、19个一般文物点)已认定文物复查和新发现文物认定工作,切实为该区文化遗产后续保护开发提供坚实支撑。目前,已完成6处文物点位打点、绘图、拍摄工作。加强与上级部门和专家沟通协调,详细规范掌握

普查标准和规范,定期组织普查员开展业务指导和普法培训,不断提高该区普查队伍的业务能力和专业水平。结合该区已制定出台的《路北区加强文物保护的实施意见》等6件文化遗产管理办法,不间断对文物及非物质文化遗产项目及传承人定期巡视、走访,及时消除各类问题隐患因素,严厉打击曝光文物违法行为,形成震慑。

在建设高品质文旅强区上持续聚焦用力,深入挖掘骨质瓷、启新水泥、培仁女校、汉斯·昆德故居等历史文化资源,打造更多“都市旅游首选地”。支持启新1889、培仁文化街区等文保单位深度参与旅游项目开发,切实将“工业遗存+文化创意产业+城市生活”相融合,不断丰富该区旅游业态产品。鼓励支持唐山民间文艺家协会、唐山市工艺美术协会等社会组织 and 非遗传承人、文创从业者、民间手艺人、专业院校师生在传统节日,组织或参加该区文创活动,征集更多优秀非遗文创作品,充分发挥院校团队创作能力+文创+产品转

化模式,促进文化创意和衍生产品打造。

深入挖掘“李世民在东征朝鲜时在大城山驻兵赐山姓‘唐’”“生产了中国第一桶机制水泥”“烧制了中国第一件卫生陶瓷”“‘北方瓷都’起源地”等文化文物资源,聘用专业团队,讲好路北故事,创作宣传短剧,不断提高群众对文化遗产的认同感与荣誉感。用足用好抖音、微信等各类媒体平台,持续性发布培仁里“原唐山女中校址(旧孤儿院、教会学校)”“汉斯·昆德故居博物馆别墅”等文化遗产打卡地、历史文化等内容,不断扩大路北知名度。积极利用活动、展会、媒体等载体,以喜闻乐见、通俗易懂的宣传方式,加强文物保护相关法律法规的宣传力度,增强该区群众文物保护意识,带动更多群众关心、支持文物保护工作。持续开展“非遗进校园”工作,让传统体育、传统美术、传统戏曲、传统曲艺项目成为文化遗产进校园主力军。

(么宗阳 王军 杨文进)

